

**KANCELÁŘ VEŘEJNÉHO OCHRÁNCE PRÁV**

602 00 Brno, Údolní 39
Telefon: 542 542 111
Fax: 542 542 112
E-mail: podatelna@ochrance.cz
www.ochrance.cz

V Brně dne 1. července 2016
Č. j.: KVOP/PDCJ 1538/2016

Vážený pan
T R

Sdělení o poskytnutí informace

Vážený pane R

dne 21. června 2016 byl do Kanceláře veřejného ochránce práv doručen dopis, ve kterém mj. žádáte podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“) o poskytnutí následujících informací:

1) „*Jakým způsobem byla do Vašich konkrétních kroků a plánu na individuální ochranu nezl. dětí v České republice a dále konkrétně mých nezl. dětí T a B. R, nar. a včetně standardů kvality poskytování sociálně-právní ochrany dětí, se projevila závazná rezoluce č. 2059 Rady Evropy ze dne 2. 10. 2015 – Rovnost postavení mužů a žen a společná rodičovská odpovědnost: role otců, Parlamentní shromáždění, jaké jste podnikli konkrétní kroky v souladu s Evropskou úmluvou o lidských právech, Úmluvou o právech dítěte a v souladu s Listinou základních práv a svobod, od roku 2010 k dnešnímu dni a dále od 16. 12 2015, (návrhu na vydání předběžného opatření) k dnešnímu dni ve věci zajištění práva nezletilých dětí na péči otce a babičky-prarodiče?*“

2) „*Tato výše uvedená sdělení (B sdělila babičce, že otec je kriminálník, že nemůže jet kvůli němu na tábor a dále, že má povinnost zavolat matce, jakmile se objeví babička nebo otec a že má přísně zakázáno s otcem hovořit; matka sdělila babičce, že na děti nemá nárok a že už je nikdy neuvidí) matkou nezl. J R, nar. pochází z konzultace s Vámi, na Vaše doporučení a Vy jste jí tento postup poradili nebo nařídili popř. který jiný státní orgán nebo osoba, tedy že může svévolně matka nezl. bránit dlouhodobě a opakovaně ve styku a péči jak babičky-prarodiče, tak otce s nezletilými a opačně?*“

3) „Dále žádám s odkazem na zák. č. 89/2012 Sb. a na Rezoluci Rady Evropy č. 2079 (2015) Rovnost postavení mužů a žen a společná rodičovská odpovědnost: role otců, Parlamentní shromáždění, o zjištění a zajištění informací, kde přesně se děti budou nacházet a pohybovat během letních školních prázdnin roku 2016 včetně kontaktu odpovědné osoby, tel. a mailové kontakty včetně koresp. adresy a dále o telefonní čísla přímo na nezl. děti, protože matka neplní dlouhodobě řádnou úlohu rodiče nejen vůči otci ani pečovateli vůči nezl. dětem ani vůči třetím osobám, příbuzným a prarodičům, tedy je opakovaně prokázáno, že si nejen neplní povinnosti, ale vědomě brání kontaktu babičky i otce s nezletilými dětmi, což je zcela nepřijatelné.“

Ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), Vám **poskytuji** na základě Vaší žádosti ze dne 21. června 2016 níže uvedené **informace**.

- 1) V oblasti ochrany práv dětí provádí veřejná ochránkyně práv na základě zákona o veřejném ochránci práv šetření postupu orgánů státní správy, typicky orgánů sociálně-právní ochrany dětí, na základě individuálních podnětů občanů. Při veškerých šetřeních ochránkyně vychází jak z platných právních předpisů vnitrostátních, tak i z mezinárodních pramenů práva. Ve věcech týkajících se práv dětí, tedy mimo jiné také práva dětí na péči a kontakt s oběma rodiči, ale i na kontakt s prarodiči, zohledňuje zejména Úmluvu o právech dítěte. Klade důraz na zásadně individuální posouzení situace jednotlivých dětí.

Veřejná ochránkyně práv každoročně zveřejňuje zobecněné informace o své činnosti v souhrnných zprávách pro Poslaneckou sněmovnu ČR. Souhrnné zprávy jsou přístupné na internetových stránkách www.ochrance.cz v sekci → Zprávy o činnosti → Zprávy pro Poslaneckou sněmovnu, tyto jsou dále členěny dle jednotlivých kapitol dle oblastí, jimiž se ochránkyně zabývá (např. Rodina, zdravotnictví a práce). Za účelem získání informací o činnosti veřejné ochránkyně práv v individuálních případech je dále možné využít Evidenci stanovisek ochránce dostupnou na www.eso.ochrance.cz. Tento systém umožňuje vyhledávat klíčová stanoviska ochránce v anonymizované podobě dle různých kritérií (v hesláři můžete vyhledávat např. i dle různých pramenů práva či konkrétních ustanovení).

Ve věci nezl. dětí T a B R provedla šetření postupu Úřadu městské části , který vykonává kolizní opatrovnictví dětí v opatrovnickém řízení. Své závěry ve věci shrnula ve zprávě o šetření ze dne 23. 2. 2016, sp. zn.: 6471/2015/VOP/KI., kterou Vám i úřadu téhož dne zaslala. Šetřením zjistila, že tento úřad, činil adekvátní kroky na podporu kontaktu otce a babičky s dětmi s ohledem na okolnosti věci a v souladu se zájmy nezletilých dětí. V podrobnostech odkazují na výše uvedenou zprávu o šetření.

- 2) Vámi uvedená sdělení dcery a matky nepochází z konzultace či doporučení ochránkyně ani jejích pracovníků. Z dokladů ve věci, které máme k dispozici, nevyplývá ani to, že by uvedená sdělení pocházela z konzultace či doporučení jiného státního orgánu nebo osoby.

- 3) Z podkladů, které má ochránkyně ve věci k dispozici nevyplývá, kde se děti budou nacházet a pohybovat během letních školních prázdnin roku 2016. Tyto informace ochránkyni nepřísluší zjišťovat. Totéž se týká kontaktu odpovědné osoby, telefonních a mailových kontaktů včetně korespondenční adresy, a telefonních čísel přímo na děti.

Vážený pane R pro úplnost, jak Vás ochránkyně informovala již v minulosti, není oprávněna vstupovat do soudních řízení, a z toho důvodu se nemůže připojit k Vašemu návrhu na vydání předběžného opatření.



Příloha:

Mgr. Petra Zdražilová
vedoucí odboru právního
Kanceláře veřejného ochránce práv